
                       

 

Tisková zpráva, 28 5. 2026 

Výzkumák v obležení dětí 

Rostliny opět fascinovaly děti i dospělé 

Areál Výzkumného ústavu pícninářského, spol. s r. o a Zemědělského výzkumu, spol. s r. o. v Troubsku se ve dnech 27. 

a 28. května proměnil v místo plné objevování, zábavy a vědy. V rámci mezinárodní akce Den fascinace rostlinami 

zavítalo do Troubska téměř 700 dětí z mateřských, základních i středních škol, které měly možnost poznat svět rostlin, 

půdy, hmyzu i moderního zemědělského výzkumu zábavnou a interaktivní formou. 

Pro malé i větší návštěvníky byl připraven pestrý program na osmi tematických stanovištích. Děti se dozvěděly 

například o vztazích mezi rostlinami a houbami na stanovišti „Tajemný svět hub a rostlin“, kde poznávaly, jak rostliny 

komunikují a spolupracují s okolními organismy. Velký zájem vzbudilo také stanoviště „Voda a vítr na polích“, které 

hravou formou ukázalo význam půdy pro život i zemědělství a přiblížilo problematiku vodní a větrné eroze. 

Na stanovišti „Skrytý život v polích“ se návštěvníci seznámili s užitečným hmyzem i biologickou ochranou rostlin, 

zatímco „Čmeláčí reality show“ nabídla jedinečný pohled do laboratorního chovu čmeláků zemních pod značkou Český 

čmelák, kteří pomáhají s opylováním sadů a zahrad. 

Velkou pozornost přitahovala také „Mrazivá science show“, kde si děti mohly vyzkoušet experimenty s tekutým 

dusíkem a poznat svět extrémně nízkých teplot. Nechyběla ani ochutnávka netradičních pokrmů na stanovišti 

„Překvapení z jetelovin“, které představilo možnosti využití luštěnin a méně známých plodin v moderní gastronomii. 

Milovníci techniky ocenili stanoviště „Agro experiment ZONE“, kde byla představena zemědělská technika využívaná 

při výzkumu na pokusných parcelkách. Na stanovišti Agrolab pak návštěvníci sledovali efektní chemické pokusy a 

barevné změny indikátorů při různém pH, které jim přiblížily význam chemie v zemědělství i potravinářství. 

Cílem celé akce bylo přiblížit dětem i pedagogům svět rostlin, zemědělství a vědy poutavou formou a ukázat, že 

moderní výzkum může být nejen užitečný, ale i zábavný. Organizátoři hodnotí letošní ročník velmi pozitivně a těší je 

velký zájem škol i nadšení dětských návštěvníků. 

Kontaktní osoba: Mgr. Helena Hutyrová, hutyrova@vupt.cz, 547 138 806  
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